

年 味

后勤工会商贸服务中心 黄晓玲

腊月二十四是祭灶日，又称之为“送灶神，”儿时的感觉，从这天开始过年的味儿就有了。家家都在为祀灶摆放着各类食物祭供。掸尘、门窗地面和墙角打扫的干干净净，贴年画写对联挂灯笼，祈求来年平安幸福。

爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。从小就喜欢过年，因为过年有好吃好穿和好玩的，压岁钱买烟花，口袋装满爆米花，走小巷过胡同，裤子被炸一个洞，儿时的年味还记忆依旧。在那个年月谁也没有过多的奢望，屋檐下挂着咸鱼、猪头，除夕晚饭不可缺的豆腐果烧肉、洋河酒。包饺子搓元宵，小孩燃放过的爆竹满地，大人们喝的酒气冲天，就这样，年年岁岁地过了一年又一年。

寄语天涯客，轻寒底用愁；春风来不远，只在屋东头。改革开放后家家都有了电视机，春节晚会就成了每一个家庭的除夕最爱。百姓的生活变化巨大，传统的在家过年开始选择大饭店大酒店里的包间，出门旅游过年已成为时尚，咸鱼咸肉已无人动筷，海鲜、澳龙、爆鱼端上了除夕餐桌，过年的乐趣也转向了打牌聊天论发财。

去年疫情过年中，手机拜年不相逢。路人不知何处去，网上聊天已成风。响应政府的号召，这两年的年味又发生了巨变，文明城市再也听不到爆竹声，不远门不聚集。百姓百年百年味，此味此年最年味。百姓一条心，年味化真情。

今岁今宵尽，明年明日催。寒随一夜去，春逐五更来。事物在不断的变化，过年的味道也随着社会文明的变化而变化，国强了，家富了。祝愿百姓年味丰富多彩，滋滋有味！祝愿百姓丰衣足食，政策庇佑，消灭病毒四方平安！